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Analytická, publikační, pedagogická  
a další odborná činnost  

Také v roce 2022 poskytoval IKSP v oblasti své působnosti analytickou 
podporu jednotlivým pracovištím Ministerstva spravedlnosti a dalším domácím  
i zahraničním relevantním institucím, orgánům a organizacím v podobě 
připomínek, informačně-analytických podkladů, vyjádření apod. (viz části B.I.  
a B.II.). V souladu se svým Statutem přispíval k šíření vědeckých poznatků  
a informací z oblasti kriminologie a trestní justice prostřednictvím vystoupení 
pracovníků na odborných fórech a publikací jejich prací v odborných časopisech, 
sbornících, knihách atd., včetně vydávání vlastní edice (viz části B.III., B.IV.  
a B.V.). 

Pracovníci IKSP se podíleli na přípravě budoucích odborníků v oblasti trestní 
justice a prevence sociálně patologických jevů a na profesním vzdělávání zástupců 
složek justice, vnitra i dalších resortů či profesních skupin pedagogickou 
a lektorskou činností na relevantních vysokých školách a resortních vzdělávacích 
institucích (viz části B.VI. a B.VII.). 

IKSP se kromě toho snaží svou činnost prezentovat v rámci svých kapacit také 
prostřednictvím dalších informačních kanálů – sociálních sítí (facebook), 
webových stránek relevantních partnerů (sekce o IKSP na webových stránkách 
Vězeňské služby ČR či CEP), nebo jinou formou veřejných vystoupení (podcasty, 
rozhovory v relevantních periodikách). Oproti předchozím letům byl zaznamenán 
větší zájem o poznatky IKSP ze strany masmédií, což mj. poskytuje příležitost 
pokusit se aspoň částečně korigovat některé nepřesné informace, které se  ve 
veřejném prostoru v souvislosti s kriminologickými tématy objevují. Expertiza 
pracovníků IKSP se uplatňuje i v podobě dílčích konzultací pro odbornou či širší 
veřejnost, jakož i v rámci recenzních řízení odborných publikací a článků (viz část 
B.VIII.). Připravují se též nové webové stránky Institutu, které by měly být spuštěny 
v průběhu roku 2023.

Poznatky z vědecké činnosti IKSP se uplatňují také formou působení jeho 
zástupců v řadě odborných a pracovních orgánů v oblasti trestní, sankční  
a bezpečnostní politiky, poradních orgánech či odborných společnostech. Za 
účelem výměny a sdílení výzkumných výsledků udržuje IKSP pracovní styky  
s pracovišti obdobného zaměření, včetně zahraničních a mezinárodních (viz část 
B.IX.).

https://www.facebook.com/Kriminologie/
https://www.vscr.cz/sekce/penologicky-vyzkum
http://www.cep-probation.org/research-results-from-the-czech-institute-of-criminology-and-social-prevention/
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Nad rámec běžné odborné činnosti IKSP v roce 2022 uspořádal za účasti 
zástupců Ministerstva spravedlnosti a odborníků z praxe i akademické sféry 
setkání kriminologů a spolupracovníků Institutu k tématu výzkumných potřeb ČR  
v oblasti kriminologie, trestní justice, trestní a bezpečnostní politiky, a to  
z perspektivy přípravy nového Střednědobého plánu výzkumné činnosti IKSP na 
období 2024-2027. 

Po dvouleté pauze, způsobné preventivně bezpečnostními opatřeními 
v souvislosti s pandemií covid-19, byla v IKSP obnovena tradice tzv.  
akademických pátků. Jedná se o interní semináře výzkumných pracovníků IKSP, 
na kterých se buď setkávají a diskutují se zástupci institucí a organizací, 
působících v oblasti kriminality a souvisejících sociálně patologických jevů, nebo 
se vzájemně informují o poznatcích a zkušenostech z vlastních výzkumů, včetně 
vývoje v oblasti metod a technik kriminologického výzkumu. V roce 2022 tak 
proběhlo setkání s vedoucí Střediska Praha Probační a mediační služby,  
a sociálním kurátorem, působícím jako vedoucí oddělení sociální prevence na 
Úřadu městské části Praha 1. Kromě toho se uskutečnil ryze interní metodologický 
seminář k tématu využívání dotazníkových šetření v kriminologickém výzkumu, 
vedený seniorním výzkumným pracovníkem IKSP. 



4 

B.I. Mimořádné úkoly zpracované na
základě zadání Ministerstva spravedlnosti

 Zpracování podkladů za resort ke Zprávě o plnění Strategie rovnosti, začlenění
a participace Romů 2021–2030 za rok 2021 (MSp – OMI; žádost ÚV ČR, č.j.:
19574/2022-UVCR)

 Zpracování podkladů za resort ke Zprávě o stavu romské menšiny v České
republice za rok 2021 (MSp – OMI, KČV; žádost ÚV ČR č.j.: 55642/2022-
UVCR)

 Zpracování připomínek ke Zprávě o extremismu a předsudečné nenávisti na
území České republiky v roce 2021 (MSp – OMI, KČV; žádost MV č.j.: MV-
182128-5/OBP-2021)

 Zpracování podkladu k přípravě Akčního plánu boje proti extremismu
a předsudečné nenávisti na roky 2021–2022 (MSp – OMI, KČV)

 Náměty pro Akční plán boje proti extremismu a předsudečné nenávisti 2023-
2024 (MV)

 Zpracování připomínek ke Zprávě o stavu lidských práv v České republice
v roce 2021 (MSp – OMI, KČV)

 Žádost o připomínky k eKLEP – ÚV ČR – Akční plán politiky v oblasti závislostí
2022–2025

 Podklad pro zprávu o plnění Akčního plánu boje proti organizovanému zločinu
na roky 2022-2023 (MV – odbor bezpečnostní politiky, č.j.: MV-76375-1/OBP-
2022)

 Podklad pro souhrnnou zprávu o plnění doporučení Expertní skupiny Rady
Evropy pro potírání obchodu s lidmi (GRETA) za ČR (MSp – OMSEU)

 Podklad pro resortní vyjádření k návrhu Národního programu řešení
problematiky HIV/AIDS v ČR na období 2023-2027 (MSp – OMI)

 Zpracování připomínek k materiálu „Návrh systému strategické komunikace
státu“, na základě úkolu č. 2 Akčního plánu k Národní strategii pro čelení
hybridnímu působení schváleného Usnesením vlády ze dne 22. listopadu
2021 č. 1047 (MSp – OMI, OKKR)



5 

 Podklad pro resortní připomínky k 2. implementačnímu plánu Strategického
rámce Česká republika 2030 (pro roky 2022–2025) (MSp – OMI, žádost
Ministerstva pro životní prostředí č.j.: MZP/2022/840/219)

 Podklad pro resortní připomínky k akčnímu plánu k naplnění Záruky pro děti
na období 2022–2030 (MSp – OMI, žádost MPSV č.j.: MPSV-2022/26771-
216)

 Podklad pro resortní připomínky k materiálu „Analýza stavu výzkumu, vývoje
a inovací v České republice a jejich srovnání se zahraničím v roce 2020“ (MSp
– OMI, žádost RVVI)

 Podklad ke Zprávě o plnění opatření Národního plánu podpory rovných
příležitostí pro osoby se zdravotním postižením na období 2021–2025 v roce
2021 (MSp – ORLZ)

 Vyhodnocení plnění Priorit a postupů Ministerstva spravedlnosti při
prosazování rovných příležitostí pro ženy a muže na rok 2021 a Koncepce
rovnosti žen a mužů do roku 2022 – plnění úkolů za IKSP v roce 2021 (MSp –
ORLZ)

 Připomínky k návrhu nové instrukce o vymáhání pohledávek vztahující se na
všechny organizační složky státu a státní příspěvkové organizace v resortu
spravedlnosti (MSp – OMI)

 Vyjádření k výzkumným poznatkům k problematice „uvězněný rodič
a dítě“ (MSp – OMI)

 Informace k navrhovanému projektu „Faktory desistence u lidí podmíněně
propuštěných z vězení“ přihlášeného do řízení o podpoře GAČR ve spolupráci
se Sociologickým ústavem Akademie věd ČR (MSp – OMI)

 Vyjádření k žádosti o možnost prezentace výsledků realizovaného
výzkumného projektu – Postavení subjektu participujících na realizaci výkonu
trestu obecně prospěšných prací (MSp – OMI, žadatel Vysoká škola podnikání
a práva)

 Podklad pro resortní připomínky ke Koncepci zdravotnického výzkumu do roku
2030 (MSp – OMI, žadatel Ministerstvo zdravotnictví)

 Podklad pro resortní připomínky k materiálu „Návrhy velkých výzkumných
infrastruktur ke schválení poskytování účelové podpory v letech 2023-
2026“ (MSp – OMI, žadatel Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy)

 Připomínky k návrhu zákona o Rejstříku trestů (MSp – LO, č.j.: MSP-285/2021-
LO-SP/19)

i
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 Připomínky k návrhu novely zákona o státním zastupitelství (MSp – LO, č.j.
MSP-83/2022-LO-SP/13)

 Zpracování podkladů k problematice recidivy a možností jejího zkoumání
(MSp – OMI)

 Zaslání podkladů pro vypracování Zprávy o plnění Strategie sociálního
začleňování za rok 2021 na základě Akčního plánu 2021–2023 Strategie
sociálního začleňování 2021–2030 (MSp – OMI; žádost MPSV č.j.: MPSV-
2022/26183-226)

 Zpracování připomínek k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 169/1999
Sb., o výkonu trestu odnětí svobody a o změně některých souvisejících zákonů,
ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 293/1993 Sb., o výkonu vazby, ve
znění pozdějších předpisů, zákon č. 129/2008 Sb., o výkonu zabezpečovací
detence a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších
předpisů, a některé další zákony (MSp – LO; č.j.: MSP-327/2021-LO-SP/21)

 Zpracování připomínek ke změně zákona č. 279/2003 Sb., o výkonu zajištění
majetku a věcí v trestním řízení a o změně některých zákonů, ve znění
pozdějších předpisů, zákona č. 219/2000 Sb., o majetku České republiky
a jejím vystupování v právních vztazích, ve znění pozdějších předpisů,
a zákona č. 56/2001 Sb., o podmínkách provozu vozidel na pozemních
komunikacích a o změně zákona č. 168/1999 Sb., o pojištění odpovědnosti za
škodu způsobenou provozem vozidla a změně některých souvisejících zákonů
(zákon o pojištění odpovědnosti z provozu vozidla), ve znění zákona
č. 307/1999 Sb., ve znění pozdějších předpisů (MSp – OMI, č. j. MSP-
180/2022-LO-SP/4)

 Zpracování podkladů k zadávací dokumentaci veřejné zakázky „Manažerské
vzdělávání 2022–2023“ v rámci projektu PDP 1- Systém společného
vzdělávání (MSp – OMI)

 Zpracování podkladů o výzkumných aktivitách a poznatcích IKSP pro Zprávu
o lidských právech (MSp – OMI)

 Zpracování připomínek k návrhu novelizace zákona o soudnictví ve věcech
mládeže za IKSP (MSp – LO)

 Zpracování informace o vybraných výsledcích výzkumu „Děti mladší patnácti
let v systému soudnictví ve věcech mládeže“ jako podkladu při přípravě
novelizace ZSM (MSp – LO)

 Zpracování připomínek v rámci vnitrorezortního připomínkového řízení
k návrhu novelizace zákona o soudnictví ve věcech mládeže za IKSP (LO –
MSp, č. j. MSP-97/2021-LO-SP/19)
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 Zpracování podkladů (statistického přehledu) k trestné činnosti se znakem
domácího násilí pro náměstka ministra spravedlnosti JUDr. Dvořáka,
předsedajícího pracovní skupiny pro rovné příležitosti žen a mužů na MSp

 Hodnocení žádostí nestátních neziskových organizací o poskytnutí dotace
v rámci Komise pro výběr projektů předložených v rámci dotačního řízení
Ministerstva spravedlnosti v oblasti rozvoje probačních a resocializačních
programů pro mladistvé delikventy, v oblasti rozvoje podpory práce s rodinami
odsouzených, v oblasti rozvoje probačních a resocializačních programů pro
dospělé pachatele a v oblasti pomoci obětem trestné činnosti

 Nominace projektu Justiční akademie „Práce se zvlášť zranitelnou obětí
kriminality“ na Evropskou cenu prevence kriminality za rok 2022

 Připomínky k návrhu novelizace vyhlášky Ministerstva spravedlnosti
č. 507/2020 Sb., o odměně a náhradách soudního tlumočníka (MSp-119/2022-
LO-SP/27)

 Zpracování písemného stanoviska k návrhu vzorového znaleckého posudku
pro obor psychologie s ohledem na vyhlášku č. 503/2020 Sb., o výkonu
znalecké činnosti (MSp – OINS)

 Zpracování písemného stanoviska k návrhu MSp týkající se zavedení paušální
úhrady za znalecké úkony pro odvětví psychologie (MSp – OINS)

 Zpracování písemného stanoviska k návrhu specializací pro obor psychologie
(MSp – OINS)

 Zpracování připomínek k návrhu vyhlášky, kterou se mění vyhláška
č. 504/2020 Sb., o znalečném, č.j. MSP-118/2022-LO-SP/35 (MSp – LO)
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B.II. Mimořádné úkoly zpracované
na žádost dalších subjektů domácích
i zahraničních

 Připomínky k návrhům na úpravu Zprávy o situaci v oblasti vnitřní bezpečnosti
a veřejného pořádku na území ČR do budoucna (MV – OBP)

 Náměty pro Akční plán boje proti extremismu a předsudečné nenávisti 2023-
2024 (MV)

 Zpracování podkladů pro Zprávu o situaci v oblasti vnitřní bezpečnosti
a veřejného pořádku na území ČR v roce 2021 (MV – OBP)

 Zpracování připomínek k soudním rozhodnutím, navrhovaným k publikaci
ve Sbírce soudních rozhodnutí a stanovisek – trestní část (Nejvyšší soud ČR)

 Zpracování připomínek k situační analýze v ČR pro účely projektu PARAFILIK
(Národní ústav duševního zdraví)

 Zpracování připomínek do připravované Národní koncepce ochranného léčení
(Rada vlády pro duševní zdraví, Mezirezortní koordinační tým MZdr)

 Účast v hodnotící komisi při Odboru protidrogové politiky Úřadu vlády ČR –
posuzování projektů podaných do dotačního řízení v dotačních oblastech,
zaměřených na projekty informační a výzkumné (ÚV – OPP)

 Zpracování podkladů pro průběžné hodnocení plnění Strategie prevence
kriminality za rok 2022 s výhledem na rok 2023 (RVPPK)

 Zpracování podkladů pro přípravu Strategie prevence kriminality 2022–2027
(MV, Republikový výbor pro prevenci kriminality – RVPPK)

 Vyjádření k plnění Vládní strategie pro rovnost žen a mužů v ČR na léta 2021–
2030 ze strany IKSP (ÚV – zmocněnkyně vlády pro lidská práva, č.j.:
47323/2021-UVCR-1)

 Zpracování podkladů pro zprávu příjemců Institucionální podpory MV (MV –
odbor bezpečnostního výzkumu)

 Zpracování odpovědí k dotazníku statistického úřadu o výzkumných
organizacích (Český statistický úřad)
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 Připomínky k návrhu Metodiky hodnocení výzkumných organizací
v působnosti Ministerstva vnitra (MV – odbor bezpečnostního výzkumu
a policejního vzdělávání, č.j.: MV-218914-1/OBVV-2022)

 Podklad pro jednání Evropské sítě pro prevenci kriminality (EUCPN) konaném
ve dnech 20. a 21. 6. 2022 v Paříži k problematice přibližování výzkumu
a praxe v oblasti prevence kriminality (MV – odbor prevence kriminality)

 Zpracování zestručněné anglické verze závěrečné zprávy ze Studie
k pilotnímu projektu „Otevřená věznice Jiřice“ pro H. Schüttler
z Kriminologisches Forschungsinstitut Niedersachsen e.V.

 Spolupráce na vytvoření tzv. minimálních standardů pro propuštění – Desatero
příkladů dobré praxe (pro pracovní skupinu SC2 při PMS k plnění úkolů
Koncepce vězeňství zaměřené na zacházení s osobami propuštěnými
z výkonu trestu odnětí svobody, Vyhodnocení AP Koncepce vězeňství na rok
2021, oblast odborného zacházení, strategický cíl č. 2)

 Zpracování výstupů z expertního šetření z výzkumu „Institut podmíněného
propuštění v aplikační praxi“ pro analytický odbor Nejvyššího státního
zastupitelství

 Poskytnutí podkladů z mimořádného úkolu MSp „Vstup k evaluaci pilotního
projektu Otevřená věznice Jiřice“ Kalifornské univerzitě v San Franciscu,
zabývající se prací o úspěšných otevřených věznicích po celém světě v rámci
programu Amend (University of California)

 Podklady k problematice vykazování recidivy v České republice (pro GŘVS)

 Připomínky k materiálu Trestní politika a vězeňství v České republice (pro
Asociaci organizací v oblasti vězeňství, Frank Bold a České priority)

 Zpracování vybraných statistických údajů k institutu podmíněného propuštění
za léta 2010–2021 a vybraných výzkumných poznatků z projektů IKSP pro
potřebu projektu Rubikon centra

 Příprava návrhu nominace do národního kola na Evropskou cenu prevence
kriminality 2022 za IKSP (navržen projekt Justiční akademie – práce
forenzního sociálního pracovníka ve vztahu ke zvlášť zranitelným obětem),
(MV – OPK)

 Zpracování návrhů a doporučení pro Akční plán prevence domácího
a genderově podmíněného násilí (ÚV – Odbor rovnosti žen a mužů)

 Účast na přípravě celorepublikové kampaně zaměřené na téma "Práce
s násilnou osobou", realizuje organizace Liga otevřených mužů (LOM)
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• Zpracování podkladů týkajících se možnosti využití diagnostického nástroje 
PICTS-cz pro potřeby vězeňské služby ČR, konkrétně pro potřeby evaluace 
programu Motivátor (GŘVS ČR)

• Zpracování podkladů pro výroční zprávu o výkonu zabezpečovací detence 
(GŘVS ČR)

• Vyjádření k návrhu plánované redefinice trestného činu znásilnění (VSZ 
v Praze)

• Zpracování připomínek k návrhům připravované Národní koncepce 
ochranného léčení „NAKOL“ (Rada vlády pro duševní zdraví, MZdr a MSp) .
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B.III. Aktivní účast (referáty, vystoupení)
na odborných akcích v ČR

 6. ledna, online, školení pro pracovníky organizace Rubikon na téma
„K problematice desistence a dobré praxe“ (dr. Tomášek)

 14. ledna, online, školení pro pracovníky organizace Rubikon na téma „Trendy
kriminality, trestní a sankční politiky v ČR“ (dr. Hulmáková)

 2. února, Praha, online, kulatý stůl „Age management – věková diskriminace
z pohledu věku nejen na pracovním trhu“ pořádaný v rámci projektu
Implementace politiky stárnutí na krajskou úroveň, MPSV, Oddělení stárnutí
a sociálního začleňování, Odbor sociálních služeb, Sekce podpory seniorů,
příspěvek „Age management – věková diskriminace z pohledu sociálních
služeb u osob ve výkonu trestu“ (mgr. Biedermanová)

 2. února, Olomouc (online), VI. ročník mezinárodní vědecké konference
Mediace 2022, pořadatel Právnická fakulta UP, příspěvek „Restorativní justice
za mřížemi: poznatky z výzkumného šetření mezi pracovníky VS ČR“
(dr. Tomášek)

 24. února, Praha, konference XXXIV. Bohnické sexuologické dny, příspěvek
„Zabezpečovací detence – realita a pohled veřejnosti“ (dr. Blatníková,
dr. Zeman)

 23. března, Praha, Republikový výbor pro prevenci kriminality, MV ČR,
prezentace „Trendy kriminality v letech 2020 a 2021“ (dr. Scheinost)

 24. března, Praha, jednání Republikového výboru pro prevenci kriminality,
MV, prezentace „Poznatky z vyhodnocení I. etapy realizace projektu
„Otevřená věznice“ (mgr. Biedermanová)

 24. března, Praha, mezinárodní vědecká konference Vliv nových technologií
na trestní právo, Katedra trestního práva Právnické fakulty Univerzity Karlovy,
příspěvek „Přístup uživatelů na cizí online účty“ (mgr. Vlach)

 6. - 8. dubna, Kouty u Ledče nad Sázavou, konference Sekce sociální
patologie České sociologické společnosti, příspěvky: „Dopady pandemie
Covid-19 na kriminalitu a sociální oblast v roce 2020“ (dr. Scheinost),
„Mladiství muži ve výkonu trestu odnětí svobody“ (dr. Večerka, moderátor
konference), „Informace o probíhajícím výzkumu obětí trestné činnosti“
(dr. Martinková), „Kyberkriminalita a covid“ (dr. Kudrlová), „Viktimizace občanů
ČR a co na ní změnil covid-19“ (mgr. Holas)
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 12. května, Praha, konference Problémy a otázky resocializace v současné
penitenciární praxi, Univerzita Jana Amose Komenského ve spolupráci
s Vězeňskou službou ČR, příspěvky: „Účinnost terapeutických programů pro
vězněné uživatele drog – změňme myšlení, změníme chování?“ (dr. Zeman),
„Příprava na propuštění z výkonu trestu odnětí svobody pohledem sociálních
pracovníků a speciálních pedagogů ve vězeňství“ (dr. Zhřívalová, mgr.
Raszková)

 26. - 27. května, Litomyšl, konference „Symbióza trestního práva
a kriminologie – k odkazu prof. Oto Novotného“, Právnická Fakulta UK ve
spolupráci s IKSP a ČKS, příspěvky: „Práce s pachateli ve 21. století v České
republice“ (dr. Hulmáková, Mgr. Raszková), „Profesor Oto Novotný jako
autorita a inspirace pro kriminologický výzkum“ (dr. Zeman), „Profesor Oto
Novotný a jeho přínos České kriminologické společnosti“ (dr. Scheinost).

 23. června, Praha, jednání Výboru pro prevenci domácího násilí a násilí na
ženách prezentace aktuálních výstupů a dílčích doporučení z projektu IKSP,
zaměřeného na zacházení s pachateli a původci domácího násilí
financovaného z Norských fondů 2014–2021 zkráceně nazvaného
ViolenceOff (mgr. Přesličková)

 23. června, Praha, Workshop Pracovní skupiny Výboru pro prevenci
domácího násilí a násilí na ženách k přípravě Akčního plánu, Rada vlády pro
rovnost žen a mužů, vystoupení v diskusní části workshopu (mgr. Přesličková)

 27. - 29. června, Ostrava, IX. Kriminologické dny, pořadatelé Česká
kriminologická společnost a Fakulta sociálních studií Ostravské univerzity,
příspěvky: „Krimi zprávy: žánr, specifika, trendy“ (dr. Háková), „Podmínky
práce s odsouzenými po systémových změnách ve vězeňství pohledem
sociálních pracovníků a speciálních pedagogů“ (dr. Zhřívalová, mgr. Raszková
a dr. Háková), „Trendy kriminality v době Covidu“ (dr. Scheinost), „Vítejte na
kontrolním stanovišti: role probace v certifikační fázi desistence“
(dr. Tomášek), „Podmínky práce s odsouzenými po systémových změnách ve
vězeňství pohledem sociálních pracovníků a speciálních pedagogů“
(dr. Zhřívalová, mgr. Raszková a dr. Háková), „Vliv zpráv probačních úředníků
na ukládání a výkon trestu obecně prospěšných prací a trestu domácího
vězení“ (mgr. Rozum), „Kam s nimi? Hranice trestní odpovědnosti z pohledu
veřejného mínění a expertů“ (dr. Hulmáková, dr. Tomášek), „Práce s původci
domácího násilí – terapeutické intervence a jejich místo v systému ochrany
před domácím násilím“ (mgr. Přesličková, mgr. Novopacká, mgr. Paloušová),
„Elektronický monitorovací systém v ČR – Poznatky z evaluačního
výzkumu“ (dr. Diblíková, mgr. Špejra), „Zaměstnanci – skrytá kybernetická
hrozba“ (mgr. Vlach), „Jak to vidí obě strany (neoprávněné užívání cizích
online účtů)“ (dr. Kudrlová), „Specifika práce s oběťmi trestné činnosti v době
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covid-19“ (mgr. Holas), „Co lze vyčíst z kriminální historie pachatelů 
závažného násilí v ČR – poznatky z empirického výzkumu“ (dr. Blatníková, 
mgr. Novopacká, mgr. Přesličková, dr. Zeman); poster „Partnerské násilí  
v soudních statistikách“ (mgr. Přesličková, mgr. Paloušová, mgr. Novopacká)  

 3. srpna, Praha, Workshop Pracovní skupiny Výboru pro prevenci domácího
násilí a násilí na ženách k přípravě Akčního plánu, Rada vlády pro rovnost žen
a mužů, příspěvek v diskusní části workshopu (mgr. Přesličková)

 20. září, Praha, Výroční setkání Restorativní platformy: „Směrem k české
restorativní praxi“, pořadatel Institut pro restorativní justici, vystoupení
v diskusním panelu (dr. Tomášek)

 29. září, Praha, jednání Výboru pro prevenci domácího násilí a násilí na
ženách, Rada vlády pro rovnost žen a mužů, vystoupení v diskusním panelu
(dr. Roubalová)

 20. října, Praha, workshop Pracovní skupiny Výboru pro prevenci domácího
násilí a násilí na ženách k přípravě Akčního plánu, Rada vlády pro rovnost žen
a mužů, prezentace návrhů IKSP z projektu financovaného z Norských fondů
(dr. Roubalová)

 20. října, Praha, seminář manažerů prevence kriminality, pořádaný OPK MV
ČR (online) příspěvek „Expertní výzkum prevence na místní úrovni – historie
a výhled“ (mgr. Holas)

 10. listopadu, Praha, jednání pracovní skupiny pro práci s původci násilí,
Rada vlády pro rovnost žen a mužů, prezentace návrhů IKSP z projektu
financovaného z Norských fondů (dr. Roubalová)

 24. - 25. listopadu, Brno, mezinárodní konference Cyberspace, pořadatelem
Institut práva a technologií Právnické fakulty Masarykovy univerzity, Fakulta
sociálních studií Masarykovy univerzity a European Academy of ICT Law,
příspěvek „Misuse of e-banking in 2020 related to weak security habits of users
according to data from a czech questionnaire survey on cybercrime“
(dr. Kudrlová)

 30. listopadu, Republikový výbor pro prevenci kriminality, MV ČR, příspěvek
„Hate crime a předsudečná trestná činnost“ (mgr. Holas)

 13. prosince, Praha, konference k projektu Rechance (rehabilitační přístupy
poskytující bývalým vězňům příležitosti k osobnímu rozvoji a sociálnímu
začlenění) pořádaném neziskovou organizací Romodrom, příspěvek „Příprava
na propuštění pohledem sociálních pracovníků a speciálních pedagogů
ve vězeňství“ (dr. Zhřívalová, mgr. Raszková)
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B.IV. Aktivní účast na zahraničních
odborných akcích

Zahraniční odborné akce, na které jsou výzkumní pracovníci IKSP vysíláni, 
jsou vybírány zejména s ohledem na jejich význam pro aktuálně řešená či 
dlouhodobě sledovaná výzkumná témata IKSP, dřívější zkušenosti s jejich 
odbornou úrovní, a finanční a personální možnosti Institutu. Podmínkou účasti na 
akci je aktivní prezentace výsledků výzkumné činnosti IKSP, resp. obecněji oboru 
kriminologie a fungování trestní justice v ČR. 

 25. ledna, Bratislava (online), konference „Aplikácia alternatívnych prístupov
v justícii na Slovensku II.“, příspěvek „Rodinné skupinové konference a jejich
efektivita pohledem účastníků“ (dr. Tomášek)

 15. - 19. března, Las Vegas, Academy of Criminal Justice Sciences Annual
Meeting 2022 - „Avenues of Change: Integrating Research, Advocacy and
Education“, příspěvek „Location as the predictor of death row misconduct“
(dr. Trejbalová)

 23. - 25. května, Helsinki, XII. mezinárodní konference CEP k elektronickému
monitoringu „Electronic monitoring and probation goals: a symbiotic
relationship“, účast v diskusích (dr. Diblíková)

 25. - 27. května, Bratislava, mezinárodní zahraniční seminář k národnímu
projektu Šanca na návrat – vystoupení v diskusních panelech (dr. Zhřívalová,
mgr. Raszková)

 5. - 9. června, San Sebastián, 17th International Symposium of the World
Society of Victimology 2022, poster „Intimate Partner Violence in Judicial
Statistics: 2008-2019“ (mgr. Paloušová, Mgr. Přesličková, mgr. Novopacká)

 13. - 15. června, Stockholm, konference The Stockholm Criminology
Symposium – vystoupení v diskusních panelech (dr. Zhřívalová, mgr.
Raszková)

 23. - 25. června, Sassari, XI. mezinárodní konference Evropského fóra pro
restorativní justici (EFRJ) „Justice Beyond Borders: Restorative Connections
through Space and Language“, vystoupení v diskusním panelu (dr. Diblíková)

 21. - 24. září, Malaga, 22st Annual Conference of the European Society of
Criminology, příspěvky: „Impact of the Covid-19 Pandemic from the
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Perspective of Providers of Services for Victims of Crime – Survey Results 
from the Czech Republic“ (dr. Roubalová), „Covid and crime, the Czech 
experience“ (dr. Scheinost), „Addressing Intimate Partner Violence in the 
Czech Republic: An Unfinished Agenda“ (mgr. Novopacká, mgr. Paloušová, 
mgr. Přesličková); poster „Domestic Gender Based Violence Trends in the 
Czech Republic from judicial statistics perspective“ (mgr. Paloušová,  
mgr. Novopacká, mgr. Přesličková)  

 6. - 8. října, Vídeň, Výroční 33. konference Evropské společnosti pro
společenskovědní výzkum v oblasti drog (European Society for Social Drug
Research), příspěvek „Therapeutic programs for drug users in Czech prisons:
outcomes, shortcomings and perspectives“ (dr. Blatníková, dr. Zeman)

 20. až 22. listopadu, Clearwater, konference Human Factor in Cybercrime,
vystoupení v diskusním panelu (mgr. Kudrlová)

 23. - 26. listopadu, Lisabon, konference European Conference on Addictive
Behaviours and Dependencies – Lisbon Addictions 2022, poster „Therapeutic
programs for drug users in Czech prisons: outcomes, shortcomings and
perspectives“ (dr. Blatníková, dr. Zeman)

 6. - 7. prosince, Bratislava, konference „Prevencia kriminality – výzva
spoločnosti a Terciárna prevencia v širšom sociálnom kontexte“, pořadatel
Katedra kriminológie Akadémie Policajného zboru v Bratislave, příspěvky:
„Příprava odsouzených na samostatný život po propuštění v „otevřené věznici
Jiřice“ (mgr. Biedermanová), „Terciární prevence ve světle dokumentů OSN
a poznatky z výzkumů IKSP“ (dr. Scheinost), „Věznění mladiství muži –
preventivní aspekty“ (dr. Večerka), „Oběti kriminality a vliv doby
covidové“ (mgr. Holas)
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B.V. Ediční a publikační činnost
Nejen odborníci, ale i široká veřejnost se může seznámit s poznatky, 

doporučeními a závěry, vycházejícími z odborné činnosti IKSP, a to ve 
výzkumných monografiích, které Institut vydává ve své vlastní edici a zpřístupňuje 
je na webových stránkách. Vybrané výsledky svého výzkumu IKSP pravidelně 
publikuje také v relevantních odborných časopisech, sbornících apod.

Odborné knihy (monografie) vydávané v ediční řadě IKSP STUDIE, jež jsou 
hlavním publikačním výstupem z výzkumných úkolů IKSP, procházejí vnějším a 
vnitřním recenzním řízením, kdy recenzní posudek na ně zpracovávají vždy dva 
externí odborníci na problematiku, jíž se výzkum týkal, a jeden výzkumný 
pracovník IKSP, který nebyl součástí výzkumného týmu.

B.V.a. EDICE IKSP

EDIČNÍ ŘADA STUDIE 

V ediční řadě STUDIE jsou prezentovány výsledky z vlastní výzkumné činnosti 
IKSP v oblasti kriminologie a trestní justice. Publikace jsou primárně určeny 
hlavním uživatelům výsledků výzkumné činnosti Institutu, tedy především 
relevantním státním institucím, ale i širší odborné i laické veřejnosti prostřednictvím 
odborných knihoven, knihoven vybraných vysokých škol a vědeckých institucí, či 
webových stránek IKSP. V roce 2022 byly v ediční řadě STUDIE vydány tyto 
monografie1: 

• Scheinost, M. a kol. (2022). Analýza trendů kriminality v České republice v roce
2021. Institut pro kriminologii a sociální prevenci. ISBN 978-80-7338-200-1

• Holas, J. (eds.) (2022).  Research on Crime and Criminal Justice in the Czech
Republic (selected results of research activities of IKSP in the years 2016–
2019). Institut pro kriminologii a sociální prevenci. ISBN 978-80-7338-198-1

1 Naprostá většina výzkumných úkolů ze Střednědobého plánu výzkumné činnosti IKSP na období 
2020-2023, které jsou základem pro monografie v ediční řadě STUDIE, bude dokončena v r. 2023. 
Monografie, shrnující jejich hlavní výsledky, budou proto postupně vydávány zejména v letech 
2023 a 2024. 
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EDIČNÍ ŘADA PRAMENY 

Ediční řada PRAMENY nabízí překlady zahraničních právních norem, 
mezinárodních dokumentů, zahraničních výzkumných studií a dalších 
významných kriminologických a právních materiálů. V roce 2022 byly v této ediční 
řadě vydány překlady vybraných materiálů 14. kongresu OSN o prevenci a trestní 
justici a publikace Evropského monitorovacího centra pro drogy a drogovou 
závislost (EMCDDA) o problematice drog ve vězeňském prostředí. 

 14. kongres OSN o prevenci kriminality a trestní justici. Kjóto, Japonsko, 7.–
12. března 2021 (2022). Institut pro kriminologii a sociální prevenci. ISBN 978-
80-7338-197-4

 Montanari, L., Royuela, L., Hasselberg, I., Vandam, L. (eds.) (2022). Vězeňství
a drogy v Evropě. Aktuální a budoucí výzvy. Institut pro kriminologii a sociální
prevenci. ISBN 978-80-7338-199-8

B.V.b. DALŠÍ PUBLIKAČNÍ ČINNOST PRACOVNÍKŮ IKSP

 Blatníková, Š., & Zeman, P. (2022). Zabezpečovací detence – realita a pohled
veřejnosti. In XXXIV. Bohnické sexuologické dny (s. 8-11). Psychiatrická
nemocnice Bohnice. ISBN 978-80-906574-5-8

 Biedermanová, E. (2022). Otevřená věznice v Jiřicích – vstup do problematiky,
recidiva odsouzených. Kriminalistika LV (2), 97-110. ISSN 1210-9150

 Diblíková, S., Špejra, M. & Vlach, J. (2022). Odraz implementace systému
elektronického monitoringu v médiích a názorech zainteresovaných expertů.
Trestní právo, XXVI(1), s. 8-11. ISSN 1211-28601

 Hulmáková, J. & Raszková. T. (2022).  Práce s pachateli trestné činnosti v 21.
století – český pohled In Gřivna, T., Mulák, J. a kol. Symbióza trestního práva
a kriminologie. K odkazu prof. Oto Novotného. (s. 199–216). Wolters Kluwer
ČR. ISBN 978-80-7676-639-6

 Kudrlová, K., Kutil, L., & Vlach, J. (2022). Výzkumné šetření IKSP „Zkušenosti
obyvatel České republiky s vybranými jevy v online prostředí“. Kriminalistika,
LV(2). ISSN 1210-9150

 Kudrlová, K. (2022). Kyberkriminalita a covid – zabezpečení a přístup k emailu
v prvním roce pandemie. In: Večerka K. (ed.), Sociální patologie za časů
Covidu: Sborník příspěvků z konference sekce sociální patologie ČSS, Kouty
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u Ledče nad Sázavou, 6.-8. dubna 2022 (str. 39-48). Česká sociologická 
společnost. ISBN 978-80-907682-7-7 

 Martinková, M. (2022). Informace o probíhajícím výzkumu obětí trestné
činnosti. In K. Večerka, (Ed.), Sociální patologie za časů covidu: sborník
referátů z konference Sekce sociální patologie ČSS, Kouty u Ledče nad
Sázavou, 6.-8.4.2022 (str. 80-83). Praha, Česká sociologická společnost.
ISBN 978-80-907682-7-7

 Pišl V, Vevera J, Holas J, & Volavka J. (2022). Violent behavior and the COVD-
19 lockdowns: a nationwide register-based study. CNS Spectrums, Aug 4, 1-
7. ISSN 1092-8529 (Print), 2165-6509 (Online)
DOI:10.1017/S1092852922000797

 Scheinost, M. (2022). Twenty-eight years of expert surveys on perceived
trends in organised crime in the Czech Republic. In: van Duyne, P. C., Larsson,
P., Harvey, J. H., von Lampe, K., & Antonopoulos, G.A. (Eds.), Narrating
organised crime stories and Aristotelian principles of drama. (str. 23-53). The
Hague: Eleven. ISBN 978-94-6236-304-5

 Scheinost, M. (2022). Kriminalita a sociální problémy v době Covidu. In:
Večerka K. (ed.), Sociální patologie za časů Covidu: Sborník příspěvků
z konference sekce sociální patologie ČSS, Kouty u Ledče nad Sázavou, 6.-
8. dubna 2022 (str. 1-9). Praha: Česká sociologická společnost, ISBN 978-80-
907682-7-7

 Scheinost, M. (2022). Profesor Oto Novotný a jeho přínos České
kriminologické společnosti. In T. Gřivna & J. Mulák (Eds.), Symbióza trestního
práva a kriminologie. K odkazu prof. Oty Novotného (s. 5-7). Wolters Kluwer.
ISBN 978-80-7676-639-6

 Tomášek J., Háková L., Krulichová E. & (2022). Public opinion and awareness
regarding probation in the Czech Republic. European Journal of Probation, 14
(2), (87-108). ISSN 2066-2203

 Tomášek, J., Krulichová, E., & Masopust Šachová, P. (2022). Restorative
justice programs in Czech prisons: The role of perceived usefulness and
familiarity with the program. The Prison Journal, 102(6), 694-717. ISSN 0032-
8855

 Válková, H., & Hulmáková, J.  (2022).  Czech Republic. In Dünkel, F.,
Harrendorf, S. and van Zyl Smit, D. (Eds.), The Impact of COVID-19 on Prison
Conditions and Penal Policy (s. 147-157).  Routledge. ISBN 9780367769727

 Večerka, K. (2022). Kriminalita a sociální problémy v době Covidu. In: Večerka,
K. (ed.), Mladiství muži ve výkonu trestu odnětí svobody (str. 58-64). Praha:
Česká sociologická společnost, ISBN 978-80-907682-7-7
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 Zhřívalová, P., Raszková, T., & Novák, P. (2022). Možnosti boje proti hrozbě
sociálního vyloučení osob propuštěných z výkonu trestu odnětí svobody.
Trestněprávní revue, (1), 46-56. ISSN 1213-5313

 Zeman, P. (2022). Profesor Oto Novotný jako autorita a inspirace pro
kriminologický výzkum. In T. Gřivna & J. Mulák (Eds.), Symbióza trestního
práva a kriminologie. K odkazu prof. Oty Novotného (s. 7-8). Wolters Kluwer.
ISBN 978-80-7676-639-6
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B.VI. Přednášková činnost v rámci
resortu

 13. dubna a 7. září, Praha, lektorování kurzu Ministerstva spravedlnosti
v rámci Systému společného vzdělávání (PDP1) – „Společný penologický
výzkum“ (dr. Tomášek)

 13. září, Praha, beseda o IKSP a aktuálních otázkách vývoje kriminality
a sankční politiky v ČR s justičními čekateli z Chemnitz (Německo), (dr.
Hulmáková, dr. Scheinost)

 13. října, Praha, odborný seminář „Výzkum v oblasti kyberkriminality
a kyberbezpečnosti“, pořadatel Institut pro kriminologii a sociální prevenci,
příspěvky: „Analýza trestních spisů k počítačovým trestným činům v letech
2015 a 2019“, „Lidský faktor v oblasti kybernetické bezpečnosti a počítačové
trestné činnosti“ a „Dotazníkové šetření – internetové bankovnictví
a obchodování online“ (mgr. Vlach), „Dotazníkové šetření – zkušenosti
obyvatel ČR s vybranými jevy v on-line prostředí – SNS“, „Dotazníkové šetření
– phishing, ransomware a zabezpečení emailu“, „Dotazníkové šetření – reakce
na incident, zapojení policie, darkweb“ a „Dotazníkové šetření – porušování
autorských práv“ (dr. Kudrlová)

 2. listopadu, Praha, odborný seminář „Kriminalita v médiích: výzkum, data,
praxe“, pořadatel Institut pro kriminologii a sociální prevenci, příspěvky: „Zločin
a trest v kriminálním zpravodajství: výsledky výzkumného projektu IKSP“
(dr. Háková), „Ze stínu na přímé slunce? Probace, média a veřejnost“
(dr. Tomášek), „Hranice trestní odpovědnosti očima veřejnosti“
(dr. Hulmáková), „Mediální obraz implementace elektronického monitoringu“
(mgr. Vlach)

 1. - 2. prosince, Stráž pod Ralskem, prezentace příspěvku na celorepublikové
poradě sociálních pracovníků věznic „Výsledky dotazníkového šetření IKSP
pohledem sociálních pracovníků“ (mgr. Raszková, dr. Zhřívalová)

 14. prosince, Praha (online), odborně metodický seminář pro sociální
pracovníky věznic Příprava na propuštění po linii sociální práce ve vězeňství,
příspěvek „Výsledky dotazníkového šetření IKSP zaměřené na přípravu na
propuštění“ (dr. Zhřívalová, mgr. Raszková)
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B.VII. Pedagogická činnost v oblasti
trestní justice a prevence sociálně
patologických jevů

IKSP se pedagogickou a lektorskou činností podílí na přípravě budoucích 
odborníků v oblasti trestní justice a prevence sociálně patologických jevů. V roce 
2022 touto formou působili pracovníci Institutu na následujících univerzitách 
a vysokých školách:  

 Policejní akademie České republiky, katedra kriminologie

 Právnická fakulta UK Praha, katedra trestního práva

 Pedagogická fakulta Univerzity Hradec Králové, Ústav sociálních studií

 Filozofická fakulta Univerzity Karlovy, katedra sociální práce a katedra
sociologie

 1. lékařská fakulta Univerzity Karlovy a VFN UK v Praze, klinika adiktologie

 Vysoká škola regionálního rozvoje a Bankovní institut – AMBIS, a. s., katedra
bezpečnosti a práva

Kromě přímého výkonu pedagogické a lektorské činnosti IKSP dlouhodobě 
spolupracuje i s dalšími vzdělávacími institucemi v relevantních oborech, jako jsou 
Právnická fakulta Masarykovy univerzity, Akadémia policajného zboru v Bratislave, 
atd. 
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B.VIII. Konzultační a recenzní činnost

PHDR. ŠÁRKA BLATNÍKOVÁ 
Recenzní posudky na články pro odborný časopis Bezpečnostní teorie a praxe 

JUDR. JANA HULMÁKOVÁ, PH.D.   
Recenzní posudek na článek pro odborný časopis Časopis pro právní vědu a praxi 

MGR. KATEŘINA KUDRLOVÁ, PH.D. 
Recenzní posudky na články pro odborný časopis Bezpečnostní teorie a praxe 
Recenzní posudek na článek pro odborný časopis Lifelong Learning – celoživotní 

vzdělávání 

MGR. MARTINA NOVOPACKÁ 
Recenzní posudky na články pro odborný časopis Bezpečnostní teorie a praxe   

MGR. ET MGR. TEREZA RASZKOVÁ 
Recenzní posudek na publikaci Křivánková, L., & Knytl, M. (2022). Vybrané 

kapitoly z demografie. Gaudeamus 

JUDR. MICHAELA ROUBALOVÁ, PH.D. 
Recenzní posudek na článek pro odborný časopis Central European Journal of 

Public Health 

PHDR. JAN TOMÁŠEK, PH.D. 
Recenzní posudek na článek pro odborný časopis Česká kriminologie 

PHDR. MIROSLAV SCHEINOST   
Recenzní posudky na články pro odborné časopisy Česká kriminologie  

a Kriminalistika 
Recenzní posudek na publikaci Vegrichtová, B.  a kol., Terorismus a radikalizace 

v ČR, Aleš Čeněk 
Recenzní posudek na publikaci Dirga, L., & Váně, J., Náboženství za mřížemi: 

Stále(é) i nestálé. Barrister & Principal Brno 
Recenzní posudek ke 4. vydání učebnice Dianiška, G. a kol., Kriminológia, Aleš 

Čeněk 
Konzultace pro jednání s expertní skupinou OBSE k obchodování s lidmi a dětské 

pornografii (MSp) 
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MGR. MICHAL ŠPEJRA, LL.M. 
Rozhovor pro Nadační fond nezávislé žurnalistiky (Aktuálně.cz, Přítomnost)  

k výzkumu IKSP na téma elektronického monitorovacího systému 

PHDR. KAZIMÍR VEČERKA, CSc. 
Konzultační činnost v rámci SVP Praha 4 – Hodkovičky (průběžně) 

MGR. PETRA ZHŘÍVALOVÁ, PH.D. 
Recenzní posudek na studii Mertl, J., & Bareš, P. Institut podmíněného propuštění 

a jeho vlivy na možnosti reintegrace osob propuštěných z výkonu trestu. 
Výzkumný ústav práce a sociálních věcí 

JUDR. PETR ZEMAN, PH.D. 
Recenze knihy Drápal, J., Jiřička, V., & Raszková, T. (Eds). (2021). České 

vězeňství. Wolters Kluwer, pro časopis Česká kriminologie 
Konzultace o výzkumech v oblasti kriminologie, prevence kriminality a trestní 

politiky (MV – odbor prevence kriminality) 
Vyjádření pro MF Dnes k problematice kapacit Policie ČR 
Rozhovor pro novinky.cz k problematice postihu trestného činu znásilnění v ČR 
Vyjádření pro Hospodářské noviny k problematice navrhovaných úsporných 

opatření v oblasti trestní justice 
Vystoupení v pořadu CNN Prima News k problematice vývoje počtu vražd v ČR 
Rozhovor pro Nadační fond nezávislé žurnalistiky (Aktuálně.cz, Přítomnost)  

k tématu role výzkumu při tvorbě a hodnocení trestní politiky 
Podklady k problematice recidivy z pohledu výzkumů IKSP (pro časopis 

Přítomnost) 
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B.IX. Práce a členství v odborných
společnostech, poradních orgánech
a sborech, komisích, radách, pracovních
skupinách včetně zahraničních

MGR. EVA BIEDERMANOVÁ  
Členka České kriminologické společnosti 

PHDR. ŠÁRKA BLATNÍKOVÁ 
Členka pracovní skupiny pro problematiku ochranného léčení, Ministerstvo 

spravedlnosti 
Členka Poradního sboru ministra spravedlnosti pro otázky znalectví v odvětví 

psychiatrie, sexuologie a psychologie, Ministerstvo spravedlnosti 
Soudní znalkyně pro odvětví psychologie, specializace kriminální psychologie, 

Ministerstvo spravedlnosti 
Členka prezidia Asociace forenzních psychologů  
Členka Českomoravské psychologické společnosti 
Členka České kriminologické společnosti 
Supervizorka za IKSP pro poskytování dat do systému Sběr kvalitních výsledků 

VVI, Rada pro vědu, výzkum a inovace 

JUDR. SIMONA DIBLÍKOVÁ 
Národní korespondent pro The European Sourcebook of Crime and Criminal 

Justice Statistics 
Členka Platformy pro spolupráci v oblasti vězeňství a alternativních trestů (MSp) 
Členka meziresortní pracovní skupiny k rozšíření dostupnosti statistických dat  

o kriminalitě a propojení statistik kriminality (na základě akčního plánu Auditu
národní bezpečnosti, gesce Ministerstvo vnitra a Ministerstvo spravedlnosti);
členka podskupiny k metodologii a terminologii

Členka Meziresortní pracovní skupiny pro implementaci Mezinárodní klasifikace 
trestných činů pro statistické účely (ICCS) v České republice, koordinátor 
Český statistický úřad  

Členka České kriminologické společnosti 

PHDR. LUCIE HÁKOVÁ, PH.D.    
Členka České kriminologické společnosti 
Členka České sociologické společnosti 
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Členka Komise pro výběr projektů předložených v rámci dotačního řízení 
Ministerstva spravedlnosti ČR v oblasti podpory práce s rodinami 
odsouzených 

MGR. JAKUB HOLAS 
Pracovní skupina pro novou zbraňovou legislativu (MV ČR) 
Odborná poradní skupina ke Klastru 3 rámcového programu Horizont Evropa (MV 

ČR) 
Člen České kriminologické společnosti 
Člen České sociologické společnosti, tajemník její Sekce sociální patologie 

JUDR. JANA HULMÁKOVÁ, PH.D.   
Členka České kriminologické společnosti 
Členka České sociologické společnosti  
Členka pracovní skupiny k trestní politice a koordinaci opatření ke snižování 

recidivy při Radě vlády ČR pro lidská práva 
Členka pracovní skupiny Ministerstva spravedlnosti k implementaci rozhodnutí 

Evropského výboru pro sociální práva ve věci International Commission of 
Jourists (ICJ) (členka pracovní skupiny) 

MGR. KATEŘINA KUDRLOVÁ, PH.D. 
Členka České kriminologické společnosti 

PHDR. MILADA MARTINKOVÁ, CSc.  
Členka České kriminologické společnosti 
Členka Českomoravské psychologické společnosti 

MGR. MARTINA NOVOPACKÁ 
Členka výboru České kriminologické společnosti, tajemník České kriminologické 

společnosti 
Členka České sociologické společnosti 
Členka European Society of Criminology 
Členka Komise pro výběr projektů předložených v rámci dotačního řízení 

Ministerstva spravedlnosti v oblasti v oblasti pomoci obětem trestné činnosti 
Členka Hodnotící komise výzvy HRMGSB– „Podpora mezioborové spolupráce  

v oblasti domácího a genderově podmíněného násilí“, Ministerstvo financí 
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MGR. VIKTORIE PALOUŠOVÁ 
Členka v České sociologické společnosti 
Členka v České kriminologické společnosti 

MGR. HANA PŘESLIČKOVÁ  
Členka České kriminologické společnosti 
Členka pracovní skupiny pro rovné příležitosti žen a mužů v resortu MSp 
Členka pracovní skupiny pro práci s násilnou osobou pod Výborem prevence 

domácího násilí Úřadu vlády 
Členka Komise pro výběr projektů předložených v rámci dotačního řízení 

Ministerstva spravedlnosti v oblasti pomoci obětem trestné činnosti  
Členka pracovní meziresortní koordinační skupiny pro oblast boje proti 

obchodování s lidmi  

MGR. ET MGR. TEREZA RASZKOVÁ 
Členka České sociologické společnosti  
Členka České kriminologické společnosti  
Členka ATJ Europe: working group 1 „Policies and Practices“  

JUDR. MICHAELA ROUBALOVÁ, PH.D. 
Členka České kriminologické společnosti  
Členka European Society for Social Drug Research (ESSD) 
Členka Management Committee mezinárodního projektu CA18121 – Cultures Of 

Victimology: understanding processes of victimization across Europe  
Členství v redakční radě časopisu Adiktologie v preventivní a léčebné praxi  
Členství v redakční radě časopisu Archiwum Kriminologii  

MGR. JAN ROZUM 
Člen Rady pro probaci a mediaci (jmenován ministrem spravedlnosti)  
Člen akreditační komise-probační a resocializační programy pro mladistvé 

(jmenován ministrem spravedlnosti)  
Člen meziresortní pracovní skupiny k rozšíření dostupnosti statistických dat  

o kriminalitě a propojení statistik kriminality (na základě akčního plánu Auditu
národní bezpečnosti, gesce Ministerstvo vnitra a Ministerstvo spravedlnosti)

Člen akčního týmu pro spolupráci v trestní justici (gesce Ministerstvo 
spravedlnosti a Probační a mediační služba)  

Člen odborné platformy k problematice podmíněného propuštění (gesce 
Ministerstvo spravedlnosti a Probační a mediační služba)  

Člen České kriminologické společnosti (předseda Kontrolní komise ČKS) 
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PHDR. MIROSLAV SCHEINOST   
Člen Redakční rady Bezpečnostní teorie a praxe 
Člen Redakční rady Kriminalistika 
Člen Republikového výboru pro prevenci kriminality 
Člen Výboru České kriminologické společnosti 
Člen České sociologické společnosti 
Člen vědecké rady Fakulty bezpečnostně právní Policejní akademie ČR  
Člen The Colloquium Group on Cross-border Crime in Europe  
Člen European Working Group on Organisational Crime (EUROC) 
Člen Pracovní skupiny MV ČR k systému včasné intervence  
Člen Poradního sboru Mezinárodního vězeňského společenství 
Člen redakční rady časopisu Society and person (Petrohrad)  
Člen vědecké rady časopisu CRIMEN - Časopis za krivične nauke, Pravni fakultet 

Univerziteta u Beogradu  
Člen vědecké rady časopisu Archives of Criminology (Polská akademie věd) 
Člen Komise prevence Praha 7 
Člen Výběrové komise MV ČR k zadání zakázky na návrh kritérií pro evidenci a 

evaluaci projektů a programů prevence kriminality 

MGR. MICHAL ŠPEJRA, LL.M. 
Člen České kriminologické společnosti 
Člen odborné rady Mezinárodního vězeňského společenství 
Člen meziresortní pracovní skupiny k rozšíření dostupnosti statistických dat o 

kriminalitě a propojení statistik kriminality (na základě akčního plánu Auditu 
národní bezpečnosti, gesce Ministerstvo vnitra a Ministerstvo spravedlnosti)  

PHDR. JAN TOMÁŠEK, PH.D. 
Člen České kriminologické společnosti (místopředseda ČKS) 
Člen redakční rady časopisu European Journal of Probation 
Člen odborné rady Mezinárodního vězeňského společenství 
Člen Komise pro výběr projektů předložených v rámci dotačního řízení 

Ministerstva spravedlnosti v oblasti Rozvoje probačních a resocializačních 
programů pro dospělé pachatele  

Člen akčního týmu pro spolupráci v trestní justici (gesce Ministerstvo 
spravedlnosti a Probační a mediační služba) 

Člen české národní skupiny mezinárodního projektu „Restorative Justice: 
Strategies for Change“ 

MGR. JIŘÍ VLACH 
Člen České kriminologické společnosti 
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PHDR. KAZIMÍR VEČERKA, CSc.     
Člen České sociologické společnosti, předseda Sekce sociální patologie ČSS 
Člen České kriminologické společnosti 
Člen Výboru zdravotně – sociálního při Radě vlády ČR pro záležitosti romské 

menšiny 

JUDR. PETR ZEMAN, PH.D. 
Člen European Society for Social Drug Research (ESSD) 
Člen řídícího výboru a tajemník České národní skupiny Mezinárodní společnosti 

pro trestní právo (AIDP) 
Člen České kriminologické společnosti 
Člen pracovní skupiny MSp pro trestní politiku 
Člen Komise MSp pro nový trestní řád 
Člen pracovní skupiny „Data trestněprávního sektoru“ Národního monitorovacího 

střediska pro drogy a drogové závislosti 
Člen Rady Ceny adiktologie (Klinika adiktologie 1. LF a VFN UK) 
Člen pracovní skupiny Ministerstva zdravotnictví k problematice péče o pacienty 

s nařízeným ochranným léčením 
Člen „Meziresortní pracovní skupiny – množství drogy větší než malé – situace po 

účinnosti nálezu ÚS č. 13/12“ (Rada vlády pro koordinaci protidrogové 
politiky)  

Pracovní skupina MSp k ochrannému léčení – přizvaný expert 
Pracovní skupina Úřadu vlády k dekriminalizaci drogové politiky – přizvaný expert 
Člen platformy českých expertů projektu PARAFILIK (Národní ústav duševního 

zdraví) 
Člen hodnotící komise pro dotační řízení Rady vlády pro koordinaci protidrogové 

politiky pro oblast „Informace, výzkum, hodnocení“ 
Kontaktní osoba za IKSP pro účely koordinace výzkumných potřeb resortu 

spravedlnosti (MSp) 

MGR. PETRA ZHŘÍVALOVÁ, PH.D.  
Členka České kriminologické společnosti  
Členka Komise pro výběr projektů předložených v rámci dotačního řízení 

Ministerstva spravedlnosti v oblasti Rozvoj probačních a resocializačních 
programů pro mladistvé delikventy 

Členka ATJ Europe: working group 1 „Policies and Practices“  
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Kontaktní informace 

JUDr. Petr Zeman, Ph.D. 

ředitel IKSP 
Telefon +420 257 104 404 
pzeman@iksp.justice.cz 

Mgr. Jan Rozum 

tajemník 
Telefon +420 257 104 402 
jrozum@iksp.justice.cz 

Mgr. Jakub Holas 

vedoucí výzkumné skupiny 
Telefon +420 257 104 602 
jholas@iksp.justice.cz 

Mgr. Bc. Kateřina Juricová  

vedoucí ekonomického úseku 
Telefon +420 257 104 503 
kjuricová@iksp.justice.cz 

Lucie Černá 

sekretariát 
Telefon +420 257 104 404 
lcerna@iksp.justice.cz 
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Náměstí 14. října 12  
150 00  Praha 5  
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